
Dáme to hned do první otázky, ať se ne-
divíme až do konce rozhovoru. Většina 
z nás má jednu věc, co nás živí a druhou, 
co nás baví. Všiml sis, že toho stíháš pod-
statně víc? Máš pro to nějaké vysvětlení?

Jedním může být Aspergerův syn-
drom (porucha autistického spektra, pozn. 
red.). Také na to bude mít nemalý vliv 
fakt, že jsem přestal pít a naučil se vstá-
vat fakt brzo (smích). Ta multidisciplina-
rita asi plyne i z přirozeného puzení stih-
nout toho za těch 4000 týdnů, které jsou 
v průměru nám, smrtelníkům, vytyčeny, 
pokud možno co nejvíc.

Letní setkávání BÍNO už je minulostí, 
někteří zákolanští to nevydýchali. Jak to 
zpětně vnímáš?

Velmi smířlivě. Na BÍNO v roce 2020 
navázalo kmenové sympozium UR, které 
dál rozvíjí myšlenky síťování lidí a tvůrčí 
seberealizace, takže karavana pokraču-
je dál. Jsem vděčný, že se u nás ta čtyři 
Bína mohla odehrát a pořádání kultur-
ních akcí na Budči je pro mě uzavřenou 
kapitolou s dobrým koncem.

V roce 2018 jsi založil agenturu HAZE, 
která si dala do vínku slogan „exploring 
new worlds“. Co si pod tím představuješ? 
Jaké světy jste zatím objevili?

Svět inovací, trendů a nových smě-
rů, kterými se lze v rámci kreativy ubí-
rat. Máme skvělý tým i síť spřátelených 

profesionálů, jsme více expertní “gildou” 
než agenturou. Zakládáme si na rodin-
ném prostředí.

Můžeš krátce čtenáře seznámit s no-
votvary, které ti jsou teď blízké? 
Začněme slovem GAMIFIKACE.

Česky by se to dalo popsat jako “zher-
ňování”. Lidé si rádi hrají a herní prin-
cipy lze dnes uplatnit prakticky všude - 
v byznysu, při komunikaci i v rámci kul-
turních aktivit. Dříve jsem hry vyvíjel 
a ten hračička ve mně nadále zůstává. 
Gamifi kace je velký trend, který do rigid-
ních industrií vlévá invenci a odlehčení.

Co slovo HOLOMOTION?
Reklamní holopanely, náš technolo-

gický “startup”. Jde o průhledné vitríny, 
ve kterých se produkty vznášejí tak, že 
kolem nich málokdo projde bez povšim-
nutí. Prostor utěsněný skly má na kaž-
dé straně sadu displejů, rotující lopatky 
s LED páskami pak uvnitř vytvářejí oční 
klam s levitujícími trojrozměrnými obra-
zy. Provozujeme interní síť v českých ob-
chodních centrech, hologramy vyrábíme 
i pronajímáme. Víc by vám k tomu řekli 
kolegové, já jsem ve fi rmě pouze v pozici 
“rozumbrady”.

A pojem SKOALA?
Jedná se o platformu fi nančního 

vzdělávání Skoala, kterou vyvíjíme pod 
taktovkou Nadace České spořitelny, 
a která si klade za cíl vzdělat české děti ve 
fi nanční gramotnosti. Ta u nás dlouho-
době nevzrůstá, což je alarmující. Podle 
Skoaly už vyučují i učitelé v naší základní 
škole Pod Budčí, což je skvělé.

Ještě děláš animace pro dětskou televizi 
DÉČKO?

Tuto spolupráci jsme s kolegou Da-
nielem Špačkem vloni po deseti letech 
ukončili, abychom se mohli naplno vě-
novat právě rozvoji Skoaly. 

Takže tvou roli tvůrce pohyblivých ob-
rázků už známe. Pro jiné obecenstvo jsi 
spisovatel. Romány 0 Tu a X-Tal jsou 
sci-fi  ze tvého vymyšleného světa jménem 
Coraab?

Ano, na svém fi ktivním světě nepře-
tržitě pracuji od roku 2000. Coraab má 
vlastní wikipedii, jazyk i stovky postav, 
které ho zabydlují. Jako první román 
vyšly před třemi lety u Arga paměti jed-
né z nich, ctihodné šlechtičny Tal Kusa-
-Gammah, nyní vychází druhý s názvem 
X-Tal, který pojednává o osudech jejího 

S NAŠÍM  SOUSEDEM JAKUBEM HUSSAREM UŽ JSME V NAŠICH NOVINÁCH ROZHOVOR 

JEDNOU VEDLI. BYLO TO V ROCE 2017. OD TÉ DOBY SE ZMĚNILA SPOUSTA VĚCÍ. V OBCI, 

V POLITICE, V KULTUŘE I V REKLAMĚ. JAKUB SE ZA TĚCH SEDM LET VTĚLIL DO MNOHA 

DALŠÍCH ROLÍ A VYZKOUŠEL SI, JAK SE SEDÍ NA MNOHA ŽIDLÍCH SOUČASNĚ. TAK JSME 

ZNOVU POŽÁDALI O ROZHOVOR, PROTOŽE JE O ČEM HOVOŘIT.

L I ST  O B Č A N Ů  Z Á KO L A N ,  T R N Ě N É H O  ÚJ E Z D U  A  KOVÁ R             P R O S I N E C  2 024    I    Č Í S LO  72                    

Úvodní slovo
Milí sousedé,
zúčastnil jsem se spolu s dalšími v Záko-
lanech školení o umělé inteligenci. Byl 
bych tedy blázen, kdybych se ještě někdy 
mořil s textem, když jej za mne může 
napsat robot. Mám tu pro vás novoroční 
zdravici od svatého Václava na nebesích 
(zastoupeného robotem Claude.ai):

„Milí potomci mé půdy, drazí násle-
dovníci a strážci české krajiny!

Já, svatý Václav, váš věrný kníže 
a patron, vás všechny zdravím z nebes-
kých výšin s přáním požehnaného roku 
2025! Shlížím na vás s láskou a vím, že 
v žilách vašich máte statečnou krev těch, 
kteří tuto zemi střežili a milovali.

Ať vám nový rok přinese úrodu bohat-
ší než pole pod Budčí, radost hlučnější 
než můj starý hrad a naději jasnější než 
kopí, které jsem držíval. Kéž vás provází 
síla mého ducha - moudrost, pracovitost 
a láska k této zemi.

Buďte k sobě navzájem laskaví jako já 
ke svým poddaným, pracovití jako moji 
rolníci a stateční jako bojovníci, kteří 
bránili naše hranice. Smějte se často, pe-
čujte o sebe a nedejte se otrávit malostí! 

Žehnej vám Pánbůh a buďte hvězda-
mi, které rozzáří českou kotlinu!“

/tady jsem sv. Václava požádal, aby 
byl vtipnější a méně patetický/

„Poslouchejte, lidi: rok 2025 bude 
boží. Žádné fňukání, jen samé pecky! 
Buďte takoví frajeři, až se andělé budou 
divit. Pracujte s chutí, milujte se s nad-
šením a zemitostí, buďte hrdí, že jste 
z téhle parádní české kotliny. Copak 
jsem vám kdy dal něco jiného než naději? 
Jasně že ne! Takže žádný stres, žádná 
depka. Buďte jako já - v pohodě, s nad-
hledem a s láskou k téhle zemi.“

Váš věčně optimistický kníže Václav
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Hračička ve mně zůstává

Z  O B E C N Í H O  Ú Ř A D U

Vyrazit do chladné listopadové noci chce trochu přemlouvání nebo sebedisciplíny. Ale kdo došel až na Budeč do vyhřátého STANU PROTI TRUDNOMYSLNOSTI, většinou nelitoval. Tak třeba o Čaronoci 
23. listopadu tancovaly i všechny myši v kostele.                                                                                                                  foto Václav Ježek

PŘÁNÍ A PODĚKOVÁNÍ
Milí sousedé,
jménem zastupitelstva obce Zákolany vám přeji krásné Vá-
noce, hodně štěstí, a především zdraví v roce 2025! 
Ráda bych také touto cestou poděkovala všem, kdo v naší 
obci pečují o to, abychom ji měli krásnou, bezpečnou, 
plnou aktivit a především přátelskou: technickým služ-
bám, Jednotce a Sboru dobrovolných hasičů, paní ředitelce, 
pedagogům, asistentům a celému týmu naší Základní a Ma-
teřské školy, Sdružení rodičů a přátel školy, Klubíku Děti 
v akci, spolku Dalibor, Sokolu Zákolany, Fotbalu Zákolany, 
Jezdeckému spolku Statek Kováry a tetičkám z Baráčnic-
ké obce Podbudeč. Děkuji svým kolegyním z obecního úřa-
du, kolegům zastupitelům a naší terénní pracovnici Ireně. 
Poděkování patří i Vrátě z Hrobnického domku a Veronice 
z Pošty Café.
Ale také těm mnoha, kteří ve svém volném čase nezištně po-
máhají s organizací kulturních a sportovních akcí, s potra-
vinovou pomocí a v neposlední řadě s péčí o záhony a par-
číky. Bez vašeho nasazení a chuti by se v Zákolanech nežilo 
tak hezky!
Děkuji a přeji nám všem, aby se rok 2025 vydařil!
                                                             Lucie Wittlichová, starostka

SMRK NA NÁVSI
V minulých dnech byl pokácen stříbrný smrk na parkovi-
šti.   Jeho stav byl velmi špatný, a to zřejmě kvůli inten-
zivnímu solení v okolí autobusové zastávky. Jeho pokácení 
jsme oddalovali několik let, ale již nebylo zbytí. 
Dovolím si připomenout malý střípek z historie.  V roce 
1990 uspořádala u tohoto, tehdy 1,5 m vysokého, smrč-
ku tehdejší nové vzniklá kulturní komise ve složení Anič-
ka Šutová, Pavla Černá, Miloš Černý a Irena Chaloupková 
první vánoční setkání v Zákolanech. Smrček ozdobily děti 
vánočními ozdobami dodanými Marií Pekárkovou a celou 
akcí provázeli rodiče převlečení za “vánoční les”. Nezapo-
menutelné jsou především kostýmy Křemílka a Vochomůr-
ky v podání Soni Kalinová a Mileny Svobodové. Také z Ire-
ny Egerové, maminky naší pečovatelky Ireny Bartoškové 
v převleku Santa Clause alias Ježíška byly děti u vytržení. 
Tolik jen malá vzpomínka. V současné době nám vánoční 
atmosféru dělá smrk druhý v řadě a snad již brzy doroste 
v parku nově vysazená jedle kavkazská.
Jiří Šup

Den boje za svobodu a demokracii bylo možné oslavit v hasičské 
klubovně, kde se konaly Svatomartinské hody. Kdo přišel - nepro-
hloupil, pochutnal si na vývaru, pečeném husím stehně s červe-
ným zelím a knedlíky a sladkou tečkou byly domácí svatomartin-
ské rohlíčky s ořechovou náplní.

MÍSTNÍ POPLATKY V ROCE 2025
Poplatky za svoz domovního odpadu zůstávají ve stejné 
výši, jako v roce 2024. Pro lepší přehlednost uvádíme ter-
míny měsíčních svozů:
20.1.2025; 17.2.2025; 17.3.2025; 14.4.2025; 12.5.2024; 
9.6.2025; 7.7.2025; 4.8.2025; 1.9.2025; 29.9.2025; 
27.10.2025; 24.11.2025; 22.12.2025.
Od ledna 2025 bude možné k připomenutí data svozu vy-
užít aplikaci Můj odpad, kterou stáhnete do svých mobil-
ních telefonů. Stačí pak nastavit obec Zákolany a vybrat 
frekvenci svozů, což je v našem případě 14 dnů nebo mě-
síc. Dále si můžete nastavit službu upozornění. Ti, co máte 
svoz ve čtvrtek, vyberte si prosím obec Otvovice.
Poplatky za psy budou od 1. ledna zvýšeny na 200 Kč za 
jednoho psa a 400 Kč za každého dalšího. Senioři nad 
65 let budou platit 200 Kč i za druhého, případně pak ka-
ždého dalšího. Prosíme o zaplacení místních poplatků 
do konce ledna 2025.

POTRAVINOVÁ POMOC 
V  rámci potravinové pomoci letos dobrovolníci vybrali 
23. listopadu 2024 rekordních 653 kg potravin a drogistic-
kého zboží. Loni to bylo 457,5 kg, v roce 2022 pak 330 kg.

ZÁKOLANSKÝ HOST
V pravidelném cyklu Zákolanský host jsme se letos sezná-
mili s  mnoha zajímavými lidmi, kteří se s  námi podělili 
o své profesní zkušenosti a cestovatelské zážitky. Byli to naši 
sousedé Petr Štorch, Jan Novák, Jiří Lautner a Štěpán Pech, 
ale také hosté Anatol Svahilec či Adam Jaroš. Michal Bask 
Pospíšil a Roman Kolliner nás zasvětili do tajemství zvukař-
ského řemesla v Dejvickém divadle a Českém rozhlase.

5.10. se v parku na návsi konal 2. ročník Gulášobraní - soutěž ve 
vaření guláše. Návštěvníci hodnotili 7 druhů gulášů z různých 
mas, nejvíce bodů si vysloužil Kančí guláš od týmu Kňourů z Ble-
vic, 2. místo obsadil KPK tým z Otvovic, který vařil také kančí 
guláš, na 3. místě se umístila Slavia Koleč se svým Maďarským 
gulášem. Všechny soutěžní guláše však byly výborné, diváci si po-
chutnali i na dobrém pivu, užili živou hudbu a děti si mohly zařá-
dit na skákacím hradu.

PRVNÍ ROČNÍK 
STANU PROTI TRUDNOMYSLNOSTI

Letos poprvé vyrostl na Budči STAN, který v prů-
běhu celého listopadu ožíval nejrůznějšími akcemi, 
které měly za cíl jediné -  potkávat se u roztopených 
kamen a společně přemoci listopadové chmury zimě 
a dešti navzdory. 

První akcí byla hojně navštívená Noc duchů a du-
šiček, během které se mrtví i živí setkali při společné 
pouti po sedmi dušičkových rituálech z celého světa. 
Společně jsme vzpomínali, hodovali, občas se báli 
a vyprávěli dušičkové příběhy u ohně. Další víkend 
se promítaly černobílé i barevné kraťasy pro děti, 
pro dospělé hořká satira Farářův konec.  Užili jsme 
si také páteční deskovky, zážitkovou jógu u kamen, 
hudební workshop pro děti ze ZŠ pod vedením Olafa 
Olafsonna a Zuzany Gulové z kapely Budeč. Program 
vyvrcholil sobotním koncertem temperamentní ka-
pely ČAROLET, ke které se postupně přidávali dal-

ší místní hudebníci, jejichž hudba se nesla do všech 
stran až do hluboké noci. Poslední letošní stanovou 
akcí bylo tradiční středeční točené pivo, na které ale 
netradičně dorazili hudebníci nejen ze Zákolan a ro-
zezněly své nástroje při společném jamování.  

Za projektem stojí tým místních kulturních nad-
šenců, kteří společně realizují aktivity pod záštitou 
rodičovského sdružení při ZŠ a MŠ Pod Budčí, spol-
ku Dalibor a obce Zákolany. V nedávné době uspořá-
dali například open mic Hudeč, Zákolanský obývák, 

obří podíl mají také na organizaci Svatováclavských 
slavností na Budči nebo na Masopustu. Pořádají ale 
i vzdělávací a další projekty, které se snaží propojovat 
místní komunitu, profesionální i amatérské umělce 
a přinášet zajímavé kulturní zážitky. Všechny akce jsou 
založené na dobrovolnické energii místních obyvatel. 

Děkujeme proto i tentokrát všem, kdo přispě-
li svým dílem: Lucii Wittlichové, Katce Šustové 
a Pavlovi Chaloupkovi, Babsonovi za zapůjčení sta-
nu, Petře Tůmové a Káče Čápové za grafi ku a Vrátě 
Křivanové za občerstvení, Leošovi Krkoškovi za do-
mácí limonádu, Marii Pidrmanové a dětem z Klubí-
ku za vizuály k akcím, Václavovi Ježkovi a dalším za 
fotografi e, všem, kdo pomáhali stan stavět a bourat 
i těm, kteří první ročník podpořili svou návštěvou. 
Těšíme se na nová setkání v roce 2025!
Tým STANU PROTI TRUDNOMYSLNOSTI

�OPUST ILI NÁ S… 

Jindiška Zmrzlíková z Trnného Újezdu 
zemela 21. záí 2024 ve vku 81 let

Ferdinand Gál ze Zákolan zemel 
30. záí 2024 ve vku 82 let

Jana Vaková z Kovár zemela 
14. íjna 2024 ve vku 63 let

Hana Vaverková ze Zákolan zemela 
17. listopadu 2024 ve vku 83 let

Hana Veroková ze Zákolan zemela 
15. prosince 2024 ve vku 72 let

Otevírání kapliček připadlo na první adventní neděli 1. prosince.

Baráčnické setkání proběhlo 9. prosince v Aktoff ce v Buštěhradu. 
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pravnuka, Tala Makarda. Nečekejte žádné 
Hvězdné války, jsem škola Mika Waltari-
ho (např. Egypťan Sinuhet, pozn. redakce) 
a snažím se o tvorbu seriózní, “historické” 
literatury. 

Prý i skládáš, hraješ a nahráváš hudbu do 
vlastních knih. Kde tvou hudbu ještě může-
me slyšet?

Např. na YouTube či Spotify, kde vystu-
puji pod pseudonymem “Nebu”. Také na 
všemožných kulturních akcích a festiva-
lech. Hudba je mým životním hobby.

Co tě fascinuje na elektronickém zvuku, 
krabičkách, syntezátorech?

To nepřeberné množství možností! 
Poslední dobou se však čím dál víc zame-
řuji na moderní etnické nástroje, hraji na 
dvoustrunnou smyčcovou Dvinu či elektro-
magnetické cello Shaman. Také mně baví 
experimentální nástroje od fi rmy SOMA 
Laboratory. 

Kniha Mudroprdy vznikala nejdřív na 
Facebooku, na základě pravidelných pří-
spěvků pro pobavení sebe i ostatních. Jak 
zjišťuješ, jestli Beethoven uměl násobilku? 
Máš stroj času?

Mudroprdy mě baví, minulý měsíc do-
konce u Mystery Pressu vyšel druhý díl. 

Pátrám po internetu, v odborné literatuře, 
ve vědeckých článcích, podcastech i na Čes-
kém rozhlasu, který poslouchám u řempení 
na zahradě. Pravidelnost vydávání mudro-
prdů mě nutí se neustále dovzdělávat a dr-
žet prst na tepu doby. 

Kolik asi knížek jiných autorů přečteš za 
rok? Máš nějaký kompas v současné zápla-
vě čtiva?

Populárně naučných knih přečtu cca 
patnáct až dvacet za rok, víc toho nestí-
hám a štosy kolem nočního stolku se po-
vážlivě plní. Literaturu si doporučujeme 
s přáteli i s mým nadmíru sečtělým bratrem 

Tadeášem. Beletrii už prakticky nečtu, pro-
tože píšu. Malíř taky nechodí do galerie…

Pro sousedy jsi Řempák stavitel, který 
s láskou zalévá svůj dům betonem a obklá-
dá kamenem. Souvisí to nějak s úslovím 
„Můj dům, můj hrad“? Nebo je to posilovna 
zdarma?

Teď to zní jako nějaká parafráze Krt-
ka ve městě, ale kameničina je mým ob-
rovským koníčkem, kór když tu ležíme 

na obřích nalezištích miliardy let starého 
buližníku, nejpevnějšího českého kamene! 
Stavím zídky, amfi teátry, schůdky, květiná-
če, to vše posléze opět obroste zelení, takže 
“hrad” je asi příliš silný výrok. Makačka to 
rozhodně je a abych se pod vahou balvanů 
nerozlámal, po šichtě chodíme s kamará-
dy a synem s do našeho kovárského gymu 
Rimini, kde se skrze hrazdu a kruhové tré-
ninky zaměřujeme na komplexní utužová-
ní těla. Dlouhé roky jsem cvičil taekwondo, 
které je hodně o síle a protahování, takže 
dobře vím, jak je obojí důležité.

Politiky se dotkneme jen okrajově, proto-
že politické je dnes i máslo. Ty jsi založil 
agenturu První prezidentská, aby kandi-
dáti na českého prezidenta měli kam za-
jít pro radu. Budeš to zkoušet i ve volbách 
2028?

Těžko říct, ale momentálně si od politi-
ky dávám pauzu a už nějakou dobu všechny 
žádosti o mediální výstupy v roli “mluvící 
hlavy” vytrvale odmítám. Politika je funda-
mentálně toxické a vyčerpávající řemeslo.  

Co děti Oskar a Beata? Půjdou ve tvých 
stopách režiséra, kameníka, spisovatele, 
muzikanta nebo inovátora?

To záleží jen a jen na nich. Oskar mě už 
nějakou dobu školí ve všeobecném přehledu 
a prý po mně chce převzít agenturu, ale to 

se bude muset ještě hodně snažit (smích). 
Bibi je moc šikovná v hudbě a tvůrčím vy-
rábění, její nápadité kartónové kreace jsou 
k popukání. Ať už se oba v životě rozhod-
nou pro cokoliv, věřím, že se neztratí :) 

Aby naši čtenáři měli klidnější spaní, pro-
zraď nám nějaký obor, kde jsi neuspěl.

Můžu vás ujistit, že ze mě nikdy nebude 
basketbalista, kvantový fyzik ani progra-
mátor. 

V tom ostatním ti přejeme co nejvíc úspě-
chů. Děkujeme za rozhovor
Ondřej Klouček a Lucie Wittlichová

Čas v mateřské i základní škole v rámci adventní atmosfé-
ry plyne rychle a krásně. Děti se seznamují s různými vánoč-
ními zvyky, zpívají, tvoří pro sebe i své blízké drobné dárky, 
připravují se na vystoupení.

V mateřské škole se po první adventní neděli rozsvítil 
vánoční stromeček, který si děti samy ozdobily a pomalu se 
začínají těšit na Vánoce. Svatého Martina děti přivítaly pe-
čením perníkových koníků, připravily si a nazdobily advent-
ní věnec, společně nacvičily a statečně zazpívaly píseň pro 
sv. Mikuláše a jeho družinu, poslechly si adventní koncert. 
Ve školní jídelně ochutnaly rozmanité tradiční pokrmy po-
cházející z různých zemí v rámci týdenní ochutnávky.

V měsíci listopadu se děti hravou a zážitkovou formou se-
známily s důležitostí svého zdraví a také s tím, jak pomoci 
ostatním v rámci první pomoci.  Děti se dozvěděly, kde hledat 
pomoc, proč je důležité mytí rukou, jak si správně čistit zuby, 
jak zdravě jíst a podporovat zdravý životní styl. Děti ošetřily 
svého plyšového kamaráda, vyzkoušely si, jak používat ná-
plast nebo obvazy. Pomocí stetoskopu si poslechly zvuk vlast-
ního srdíčka.

Děti dále navštívily divadelní představení Zlatovláska 
v divadle Lampion v Kladně, kino ve Slaném a také ochutnaly 

pizzu ze školy mouky, kterou pro ně připravili a upekli starší 
kamarádi ze školy v rámci projektu „Pole“.

Ve dnech 4. - 15. 11. 2024 se všechny třídy základní ško-
ly zapojily do kreativního projektu „rezidence umělců“. Děti 
se věnovaly problematice lidských práv a jejich uplatňování 
v třídním kolektivu. S ohledem na načasování projektu se 
žáci zamýšleli nad svátky a tradicemi v podzimním období 
(28. 10. Den vzniku samostatného československého státu, 
2. 11. Památka zesnulých, 11. 11. sv. Martin a 17. 11. Den 
boje za svobodu a demokracii).

Pátý ročník se zaměřil na respekt k právům přírody. Děti 
oslovilo téma animace velkého sumce (velryby), která se po-
tkává s malou bárkou s Jonášem. Žáci vyráběli masky. Využili 
padák a symbol výlovu jako hledání rozdílu mezi právy a pra-
vidly. Čtvrtý ročník vytvářel papírové modely s proklamací 
pravidel z dětské verze Deklarace lidských práv. Třetí ročník 
připravil rapové vystoupení. Děti se zaměřily na deklamaci 
a skandování, zvonění klíči a tleskání jako tzv. fyzické bás-
nictví. Žáci druhého ročníku zkoumali, co je právo, k čemu 
potřebujeme zákony atd.

První třída pracovala s představou tří zemí. Děti si vybraly 
Čínu, Španělsko a Československo. Žáci obkreslovali postavy 

ve fyzickém gestu a dotvářeli krajinu zdí a ohně, krajinu řek 
a jezer a krajinu broučků a fotbalových idolů.

26. listopadu navštívil 4. třídu pan Vladimír Kolář 
Kusbach z Geofyzikálního ústavu Akademie věd v rámci 
programu Den pro školu Nadace České spořitelny. Setkání 
s odborníkem pomáhá žákům odhalovat jejich silné stránky 
a získávat představu o tom, jaké dovednosti a předpoklady 
jsou potřebné pro konkrétní pracovní uplatnění.

Pan Kusbach poutavě vyprávěl dětem o tom, co se děje 
pod povrchem Země, co je příčinou zemětřesení a sopečné 
činnosti, jak byl kdysi povrch Země sjednocený a proč nyní 
existují světadíly. Žáci byli ohromeni vyprávěním o pravděpo-
dobně nejhlubší propasti na světě, která se nachází na našem 
území. Hranická propast má dle odhadů hloubku 800 až 1000 
metrů.

Ve čtvrtek 5. prosince byl pro naše žáky připraven advent-
ní koncert, na kterém vystoupila sopranistka Marta Bělo-
hlávková, fl étnistka Lenka Musilová a na kytaru doprovázel 
pan Jan Paulík. Dětem byly mj. představeny všechny druhy 
zobcových i příčných fl éten, ukázky z pohádek a večerníčků. 
Pan Jan Paulík představil kytaru a paní operní pěvkyně zazpí-
vala ukázky z muzikálu a opery.

Z P R ÁV I Č KY  Z  VA Š Í  Š KO L KY  A  Š KO LY  P O D  B U D Č Í 

Druhý román X-Tal pokřtila Jakubovi spisovatelka Vilma Kadlečková. Jakub s rodinou pod stromečkem.

Anagama v Zákolanech
Lenka Kubínová, provozovatelka keramické dílny na nádraží, se rozhodla 
k výstavbě venkovní keramické pece, kde by se dalo topit dřevem. Tuto pec také 
s manželem a přáteli na Záplavce u fotbalového hřiště postavili. 

Z mnoha stovek konstrukcí, typů, velikostí a odrůd pecí pro výpal keramiky byla 
zvolena tzv. anagama. Tato zařízení datujeme asi do pátého století v Japonsku, ale 
zdá se pravděpodobné, že se do Země vycházejícího slunce dostala z Korejského po-
loostrova a je ještě mnohem starší. Pojem “ana kama” lze přeložit jako jeskynní pec. 
Původně měly podobu podlouhlých vodorovných dutin vykopaných ve svazích.

Během následujících patnáctiset let se konstrukce nijak zvlášť nezměnila. Ta záko-
lanská stojí v nivě blízkého potoka, tak bylo nutné, postavit ji nad úrovní okolního 
terénu. Je tedy chráněna před čím dál častějšími a mohutnějšími záplavami.

Pozorný kolemjdoucí si může všimnout zvláštního tvaru klenby, jejíž křivka není kru-
hová, ale vychází z tzv. řetězovky, tvaru který vznikne působením gravitace na za 
oba konce zavěšený řetěz. 

Anagama je vhodná pro dlouhotrvající výpaly. Běžně se pálení protáhne i na víc než 
týden. Během takto dlouhé doby na keramiku uvnitř pece silně působí plyny a pope-
ly uvolněné ze dřeva. Plamen procházející pecí propůjčuje nádobám nezaměnitelné 
povrchy a kromobyčejnou kvalitu. Vznikají tak samovolně glazované kusy s pestrou 
paletou barev, textur a přirozenou harmonickou estetikou. 

Zvláštností pecí na dřevo je plamen, jehož délka snadno přesahuje i více než pět met-
rů, takže bývá běžně vidět až nad komínem. V některých fázích topení může pec černě 
kouřit. Jde o záměr paliče vedoucí ke specifi cké barevnosti zboží. Spaliny nejsou nijak 
toxické, obsahují pouze saze z intenzivně hořícího dřeva. Teplota uvnitř pece dosahu-
je úctyhodných TISÍC ČTYŘI STA stupňů Celsia.

Nová keramická pec v Zákolanech se řadí k unikátům vyzdívkářského a pecařského 
řemesla a nemalým dílem rozšiřuje řady technických zajímavostí obce.

dokončení ze str. 1

Znělky televize Déčko Jakub režíroval.

Jeskynní pec ve starém Japonsku.              Takto se jednoho dne pec naplní a pak vypukne peklo.

 ZPRÁVY Z FOTBALU ZÁKOLANY
Nejzajímavější zprávou je asi náš výjezd do Nového Jičína na 

turnaj Starších žáků, který se konal o víkendu na konci listopadu. 
Poměřili jsme síly jak s druholigovými týmy z Moravy, tak nejlepšími 
Krajskými týmy. Hned první zápas jsme nastoupili proti domácímu 
FK a zvítězili 2:0. Postup ze skupiny jsme potvrdili vítězným druhým 
zápasem proti AFK Podolí také poměrem 2:0. Druhý den nás čeka-
lo semifi nále s Krajskou Polankou nad Odrou. První poločas pro nás 
skončil 4:0. Mohli jsme tak polevit a pošetřit síly na fi nále. Ve fi nále 
nás čekal natěšený MFK Bruntál. Dlouho se ale netěšil, protože za tři 
minuty prohrával 2:0 a do poločasu jsme soupeři nasázeli ještě dal-
ších pět gólů. Finálový poločas 7:0 nikdo nečekal a naštěstí polevila
 i značná agresivita soupeře. Celkové skore na tabuli fi nálového zápa-
su svítilo 9:2.

Další naší radostí je pořádání Zimní ligy pro naše nejmenší. Účast-
ní se jí týmy velmi kvalitní. Dva týmy postavilo Slaný i Hostouň. 
Dojíždí soupeři i z Prahy z Bohemians. Po jednom týmu přihlásila 
FC Peruc a Baník Libušín. Zákolany také postavily dva týmy. Každé 
kolo jsou vyhlašováni tři nejlepší hráči. Hned v prvním kole jsme měli 
medailistu. Podařilo se nám to i ve třetím kole, kde jsme v turnaji 

i výsledkově dominovali. Přehráli jsme Slaný B,Libušín i oba týmy 
z Hostouně. Smírně jsme se rozešli s Bohemians a podlehli Slanýmu 
A. Celkově jsme sice vyhráli, ale nejdůležitější jsou přeci jenom doved-
nosti každého z kluků. Další zimní ligu Mladších přípravek hrajeme 
každou neděli v Praze pořádané ČAFC Praha. Zatím jsme odehráli dva 
zápasy, a to s domácí ČAFC. Jedno vítězství a jedna porážka. Z top 
soupeřů nás tam bude čekat Viktoria Žižkov!

A abychom se nenudili, musíme se věnovat také ostatním na-
šim kategoriím. Nově zformovaní mladší žáci absolvují zimní ligu 
ve Zdiměřicích u Prahy. Zatím v novém složení odehráli o víkendu 
8. prosince zápas proti Slavoji Kladno. Herně jsme soupeře přehráli, 
ale výsledek o gól nevyšel.

Starší žáci hrají zimní ligu na Šeberově a Meteoru Praha. Na Šebe-
rově startujeme až 4. ledna a na Meteoru již máme vítězný zápas za 
sebou proti Viktorii Žižkov. Nějaké další informace budou jako každý 
rok v letáku, kde se dozvíte, kdo se z našich malých fotbalistů stal 
reprezentantem Česka nebo kdo kam přestoupil. Velkou radost mám 
z nově příchozích dětí, které jsou povětšinu z naší obce nebo těch ve-
dlejších. 

Krásné Vánoce nejen fotbalistům přeje trenér Ivan Novák

Lekce první pomoci ve školce.

V září oslavujeme na Budči sv. Václava.

Zleva: Trenér Ivan Novák, J. Janů, A. Špejzlová, A. Špejzlová, D. Leonovičová, L. Čížková, N. Linhartová, M. Sklenář, J. Vaverčák, O. Hacker, M. Oliva, 
P. Čížek, D. Beránek, S. Vaniš, K. Karhan, I. Novák, O. Karhan, L. Vaverčák

Pečení pizzy z vlastnoručně vypěstovaného a umletého obilí.

V listopadu tančíme s mrtvou nevěstou na Dušičkách.

Vladimír Kolář Kusbach vyprávěl, co se děje pod zemí.

V prosinci zpíváme Mikulášovi.

Mladí hasiči možná 20. září při akci „Ukliďme 
Česko“ neuklidili celé Česko, ale Zákolany tedy 
rozhodně.

V adventním období proběhl turnaj ve sportu, 
který kdysi vymysleli pánové Ping a Pong. Jed-
nalo se o 2. ročník Memoriálu Ládi Hrdličky, 
který byl sportovcem tělem i duší. 
Turnaje se zúčastnili borci, kteří chodí pravidel-
ně trénovat. Míčky létaly neuvěřitelnou rych-
lostí, takže diváci, pokud by dorazili, by měli 
problémy s krční páteří. Tak rychle létal míček 
z jedné strany na druhou a naopak. 
Akce proběhla ve velmi kamarádské atmosféře, 
všichni si pochutnali na guláši i točeném pivu. 
Není rozhodující, kdo zvítězil. Vyhráli všichni, 
kdo se zúčastnili. Moudrý pořadatel (shodou 
okolností jsem jím byl já) vyhlásil, že medaile 
dostanou poslední tři borci v každé kategorii. 
Vítězové se zalykají vlastním úspěchem, ovšem 
těm na chvostu přísluší medailové uznání.                                 
Petr Kalenský
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